EYXOAIKH XPONIA 2011-12

I'PAINITEY X YMITAHPQMAT

MAG®HMA : XHMEIA

TAZEH: I
HMEPOMHNIA : 18 Iovviov 2012

XPONOZX: 2 dpeg (svvorke : Xnueia +Broroyia) YITOTPA®DH: .....ccoovvvrviirricrerninans

APIOMOX: ...cevvvvvannne

OAHFIEEZ : Na ypdyeTe HOVO HE MTTAE [ HAUPO HEAQVI. Agv ETHTPETTETAI N XPAON
510pBwTIKOU UypoU. To ggeTaaTIKO SoKipIO arroTeAtiTal aTrd £§1 (6) oeAideg.

MEPOX A:
AnoteAeital ano dvo epwtnoeig (1-2). Na anavtroete kat o1ig dvo epwtnosig. Kdabe opbn

anavnorn PabpoAoyeitat pe dvo (2) povadeg,.

Epwtnon 1
B. Na oopnAnpwoete 0TOV MO KATW MiVakd, TO0g XNHIKODG TOMODG TWV EVOTEWV
nov oxnpatiovrat ano Ta aviioTolya Katiovta Kat aviovtd. (pov.1,5)
or 5042 T NO;- ]
Fe 3+
K +
B IToV ogeidovtar o1 KOVEG 1H10TNTEG TWV S1AADHATWV TWV 0EEWV; (pov.0,5)
Epwinon 2
Na avTioTotyioeTe TIg MANPOPOPIEG Ao Tig VO OTNAEG MO KATW: (pov.2)
Ty pH ITapadeiypa SraAvpartog Avﬁoroixqoq i
a. 13 1. [Tokvo diralvpa vdposetdiov Tov vatpiov a —>
B. 9 2. 200t g —
y- 1 3. Apato didhopa ndpodetdiov Tov aoPeotiov Y. —»
5. 4 4. I'Toxkvo StaAvpa Betikov ofgog 5 — )

---- TEAOX MEPOYZ A’ -----



MEPOZ B

[NepthapPaver 600(2) epwtroetg, arod Ti§ ornoieg va anavioete povo ot pia (1).Kabe opbrn
anavinon Badpoloyeitat pe £€1 (6) povadeg.

Epwtnon 1
A. Nua BaAete ovvtedeotég OIov xPeladeTal oTig Mo KATW XNHIKEG avTidpaoei. (pov.2)
i) HCI + NaOH S Na» SOy + H-O
i) Zn + Os SV ) ZnO
1il) Mg + HaPOy4 _— Mgs (POq)z + Ha>
iv) Ca + HC —_— CaCl> + H-

B. a) Na ouopnAnpwoete Tov nivaka pe 1o xpwpda rnov naipvoouv ot deikteg otav npootebovv

o€ DOKIPAOTIKOVG OwAIVEG Ot ortoiot nmeptéyovv : 0 log dtahvpa HCI o 2og dtahvpa NaOH,

KAl 0 30G anooTtaypevo vepo. (pov.1,5)
Asgixktng Xpwpa deixtn [ Xpwpa 68i1<¥f] Xpwpa deiktn
og dralvpa HCI og dradvpa NaOH 0€ anogtaypévo vepo
Bappa Hhwotponioo
HAwavBivn

) Eva otogeto éxet atopiko aptBpo Z=15. Ze nowa nepiodo kat nowa opdada tov [1.T1]
Bpioketat ; (pov.0,5)

I. Na xyapaktnpioete TG M0 KATW MPOTUCELG pE X av elval OwoTeg 1) pe A av givat
AavBaopéveg. (pov.2)
a) To apaio dralvpa vépodetdiov ToL vatpiov £xet pH pIKPOTEPO AN TO MUKVO
Swahvpa vdpolerdiov tov vatpion. L

B) O xvopog Aepoviov éxet pH pikpotepo ano 1o mukvo Betikd ofd.  ooeeeennn.
y) ‘Evadidhvpa nmov €xer pH pikpotepo ano 1o 7 eivar Paciko dwahvpa. ............

0) Metadd dvo drahvpdatwv vdpoxAwpiov nov exetr Tipég pH=3 xat pH=2,
mo o{wvo eivatto dStchvpa oo éxetpH tocope2.

Epwtnon 2
A. Na ovpnAnpwoete Ta KeVA OTI§ MAPAKATW ITPOTACEL ! (pov.2)

a) H xnpixny avtidpaon avapeoa oe éva ofd kat pia PAon oVORAGETAL ...
B) To aépto mov napayetat Katd v enidpaocn véPoxAwPIKOH 0£0g Ot YWeLOAPYLPO

2 07 (S S
Y) Ta oSéa avTidpoUV HE TA ...vviiiiee v e, xat napayovv d1o&eidlo Tov avbpaxa.

8) Ta SIAADPATA TWV PBACEWY EXODV ..ouiiiiiiie it er).



B. Na ypdwete T0 ®VOPA TV MO KATK EVOOEWV KAl TNV KATYOPId 0TV OMoid avijkovyv.

(pov.2)
XHMIKOZX KATHTOPIA ONOMA
. TYIIOZ (0&v, Paon, dlag, ofeidiro) e |
! CaO - lr - B
- HSOs
Ca(OH), | | ' 7 ]
Zn3(POs): ' {
I'. Na avtiotoryioete 1ig Ovo GTHAeg: ( pov.2)
(m]puwol] oy X1\ A neprrtedovy rpé i (3) opddeg Tou ILIT).
' u/u I ZAn A la/al ZTI'],\I] B J_ AVTLOTOIY 10T
E 1n Kopra Opada tov IMeprodikoo TMivaka A | AAkdha ) i A —
2 3n Kopra Opada tou [eprodkon IMivaka | B | AAkahrég \fuu }i B —>»
| 3 ; M }\npm OpuSa Tou [Teprodikon Mivara T T -; EY)\/&VI] e p{J o ; C— ]
4 81 Kopra Opada tov l]spwﬁu\ou Mivaka I A A;\O\{O\‘G - _T,\ —

5 |5n Kbpm Opdﬁa oL [Teprodikon [Tivaka || - 7 T
—6 l 2 Kt)pl:(—)pdﬁa TOL Ii_a‘ptoﬁumtb TMivaky A T 7.
7 41 Kopra Opada too [eprodikov Mivaka :Lm - __] o |
----- TEAOX MEPOYZX B -----

MEPOX I

[TepthapPaver 800(2) epwTHueg Ao TG 01101eg va anavinae e povo oty pia (1). Kabe
opU1 anavmnon Palpodoysitar pe é¢ka (10) povadeg .

Epwtnon 1
A. Na ypayete Toug YNUIKODG TOITOVE KAl TA OVORATA TV XIJHIKGOV EVOUILOV 10D

OXNRATiCovIat GTev o KATO MVAKU (pov.3)
! | K ] Mg Al

f OH - L |

e F— E———
| J He Ca2* | NHa*
T T coe i I D
. - I
'L Ovopa — T | .

B. To enopevo axnpa napiotavet éva pépog too Ieprodikov I[livaka pe opropeva xnuika

otoxeia ( A €wg M) . Na amavinoete otig akolooBeg epmtnoeig :

(pov.4)



Na ypcpete ODO #TOIXEIT TIOV £XOLV TIAPOHOIEG WOIOTITES. oo e
IToto 1] mota ano 1a mo NAvm OTOYEIT UVIIKOVV OTU UNOYOVLL v,
Na ypdpete 000 OToXeia rnov avijkouy otV TE1apt) Hepiodo. ...

[Toto 1) mowa Ao Ta Mo NAVE OTOLXE 1A UVIIKOLY TA EDYEVI] TEPLA; oo,

Iloto 1) mowa ano 1a Mo nAavm aToXeia AVIIKOLY UTIG UAKUAIKEG VATES o,

Na ypapete Tov aTopike aptpo tou gtoyeiov @. ...
Iloto 1) 1ot ano 1a mo rave ototxela avijkovy OTa UARINWTG oo
Ze nogeg opadsg kat og 110066 NEPLOdLLG xwpiCetar o [MTeprodirkog TTivaxuag;

[Tepi@dot  ...ccovveeeee. DPaeg sdvost.ccc....-

I Z¢ KoVik) @uaAn noo aepixet OlaAvpa vdpoxAmpikon offog (HCT) oto oroio éxoovv

ripoatetlel  pePLKEG aTayOVES

deiktn Mrde g Ppwpobtiopodng (K.B.©), npoollétovpe

otayova - orayova diaAvpa vdpoeidion Tou vatpiov (NaQH) piypt rmov 1o xpopa tov

delktn va yivel npacvo. Fd

F

.

4 NuOI

HCl + KBGO

a) T1 xpopa eixe 1o Stdhopa tov vdpoxAwpion (HCI) pe to deikty Mi\e g PpopotivopoAng

[PV TV rpootnkn tov dtaAbpatog vdpogedion Tov vatpiov (NaOLH) ;

(pov.0,5)



Y) Metd tv xpopatks alayr oe npaocwo, ovveyifovpe va rpootiétoope StaAvpa

(NaOH). T xpopa Ba npokdipel xat mov ageiletat avto ; (pov.1)

A. Av oag townnoet pla ognka, nowo anod ta enopeva dtavparta ba ypnoponoujoete

Yld VA HEWWOETE TOV ITOVO; [) Awdhvpa appoviag 1 i) Z1d1
Na OIKatoAOYNOeTE TV ATIAVTOT) 0Ag. (pov.1)
Epwtnon 2

A. Pixvoupe pe 11po0ox1] £va HIKPO KOPPATL vaTpiov ge vepad, 0To 0110io  €xouv rpootelel
Alyeg otayoveg ano 1o 0ciktn PawvologpbBaleivny (d.d).

a) Na ypawete 1) xnpixn e§lowon mg avtidpaong now a npaypatonomet. (nov.1)

(pov.1)

B. AiSoviatr ta mo katw €idn dwtpogng (omAn 1). Nu ypdpete fva gi6og 0g¢og nov
1epexetat oe kabe éva and avta oty otiAn 2. (pov.2)

ETI']-}\I’] 2(08)

ZmAn1 ( Eidog Awatpopn)

t Kpaaot

- Xopog [Moptokaiion
|

a/a

1

2 Coca Cola
E)

4

[Naovptt

I'. Mikpd koppatakia and pia peralda, nov cvppPodifovtat pe ta ypappata A, B kar [
npooBéTovial xmpoTa ve Tpelg OOKIPHAGTIKONG UmANVIG, Ol onoiot nepéxony Sitdhvpa
pdpoxAmpkot ofgog (HCI). O nupamprosig aro e Hepdapata divoviat aqrov 1o kdat
MIVAK:



MétaAho | [Tapatnpnosig Tayovtnta avridpaong
A Agv napatnpeitatl Kapia pﬁmﬁo/\ﬁh Agv napampeitat avtidopaon
B Ex\t agpBoveg puoaAideg agpiov Zwnpn aviidpaon
I Anprovpyoovtal eAaxoteg Quoaiideg i} Apyn avtidpuaon

a) Towo eivat 1o agpio nov eAevbepovetar oy NpmII) Kat o1n devTepn nEPiiITwor) ;
(pov.0,5)

B) Na avtiototyioete ta tpia perala (A B I kuta ogipa aov§avops ving Spacmikdn s,

v

{pov.1,5)

.........................................................................................................................

y) Mrniopovpe va guAagovpe dtihopa o og or doxeio a) artd aidnpo , B) aro xpooo Kat
yuati; (pov.1)

A. Na ovopr\NPOETE T1G 110 KATM ¥NPLKEG avTIOpUaoes, (pov.2)

Aivovrau XBevn @ Cl=1, Mg=2, Na=1, H=1
Anolvta doptia: OH =1, SO,;=2.

KOH +  H3PO4 e
/n + HBr —
~~~~~ TEAOX EZETAXTIKOY AOKIMIOY -----

H AiguBuvTpia O ZuvTtovioTiRg B.A O1 EionynTég



